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A királyt és a királynét Tihanyba szállították.
Az entente hivatalosan kérte a kormánytól a király kiadását. Ragaszkodnak IV. 
Károly formaszerü lemondásához. Az entente leintette Szerbiát. Ostenta^g őrnagy 

élve került a nemzeti hadsereg fogságába.
A tihanyi apátságban helyezik 
el ideiglenesen a királyi párt.

Budapest, okt. 26. Magán for­
rásból vett hírek szerint szó van

ilflli történik az őrizetbe vett királlyal ?
Budapest, okt. 26. Bernoláik 

Nándor népjóléti minisztert meg 
kérdeztük, hogy mi történik az 
őrizetbe vett királlyal.

— Tárgyalások vannak folya- Ascension szigetekre gondolnak, 
matban azon az alapon, —■ 
mondotta a miniszter, — hogy 
a változott viszonyokra való te­
kintettel mondjon te a trónról. 
Ez már az első tárgyaláson fel­
vetődött. A ’királykérdést az an­
tanttal egyetértésben kell meg­
oldani. Ez most már nem egye­
dül a mi ügyünk. Mindenesetre 
olyan helybe kell távoznia az 
országból, ahonnan nem ismé­
telheti meg azt, amit két ízben 
megkísérelt. Miután Károly meg 
koronázott király, a nemzetnek 
gondoskodnia kell arról, hogy a 
királv méltóságán csorba ne es- ■ 
sék. Remélem, hogy néhány na- l 
pon belül ezt a kérdést elintéz­
hetjük, Amennyiben a király 
nem mondana le, a nemzetgyű­
lés oldja, meg ezt a kérdést.
Nem volna ok«s dolog Károly 

királyt Európában hagyni. 
London, okt. (Reuter.) Dip-

A nagykövetek takácsa mond
a enokormányn<3k.

A szerbiai behívás.
Becs, okt. 26. Belgrádból

Bécs, okt 26. A párisi sajtó 
megelégedésének ad kifejezést, a 
puccs, kísérlet gyors elintézése 
felett és teljes elismeréssel adó­
ük a magyar kormánynak.

A Temps szerint, valószínű, 
begy a nagykövetek tanácsa, a 
budapesti kormány magatartá­
sáért köszönetét fog mondani.

a 
Grazer Tages Postnak jelentik: 
Már kihirdették az iikázt, amely 
3 évfolyam l;.c<hivasát és a tarta­
lékos tisztek ogyrészének moz.- 
gósj^ísát rendeli cl, a. behívások 
már. javában folynak. A dunai 
monitor-flott illa állandó készen­
létben áll. (MTI.)

Osienburg él és fotrjsá^^an van.
.Viidrássy Gyula grófot és Grafz 
Gusztávot is beszá Ili tóttá k a Margit 
körúti fogházba. (MTI.)
Körözik IV. Károly pilótáját.
tíudapesh okt. 26. A főkapitány-' 

ság bizalmas ufón arról értesült, 
hogy Fekete Eőrsy József repülő­
kapitány. aki Svájcitól Mayaror- 
szág területére szállította IV. Ká­
rolyt. Budapesten tartózkodik. 
Csakhamar' kiderült, hogy Fekete

Budapest, okt. 26. Az Ostenburg | 
őrnagy öngyilkosságáról szóló hír 
nem bizonyult valónak. A lázadó 
’««patol: főnöke ólve a nemzeti 
hadsereg fogságába esett és már a. 
ürgit-kömti katonai fogházban . 

van letartóztatás alatt.
Üsenburgot és a vele együ't elfo- 

-■'ll Kurtzot még a tegnap este 
■nnán felhívták Budapestre, 
svanesalr Rakovszkv Istvánt

arról, hogy a királyt és király- I 
nét a tihanyi apátságban vigyék ’ 
át addig, amíg Magyarországot : 
eJ nem hagyják.

lomáciai körökben általános az 
a meggyőződés, hogy nem volna 
okos dolog Károly királyt Euró­
pában hagyni. A Kanári, vagy

Az is tehetséges, hogy Károlyt 
''-alameiyik angol gyarmatra 
fogják vinni, ahol megfelelő in­
tézkedésekkel! minden szókéi 
kísérletet meg lehet akadályoz­
ni.

A Reu ter-Iroda másrészről azt 
is felemlíti, hogy bár a svájci 
kormánynál nem nmeitek pa~ 
neszt Károly király elutazása 
miatt, mindamellett a kormány 
mégis lefolytatja a nem hivata­
los jellegű vizsgálatot. (MTI.) 
Anglia nem ellenzi a kisentente 

katona! akcióját.
Belgrad, o.k.t 26. A kormány 

azt az értesitéts kapta, hogy az 
angol külügyminiszter kijelen­
tése szerint Angliának semmi 
kifogása sines'a kisantant közös 
katonai akciója ellen, amelynek 
célja Károly király eltávolítása 
A í agya rcrs z ágról. 

szüleinek a fővárosban a Károly 
körút 4. szám alatt van lakása. 
Detektívek mentek ki autón nyom­
ban a lakásra, hogy az esetleg ott 
tartózkodó pilótát elfogják, de nem 
találták odahaza és most a főkapi­
tányság tovább folytatja a nyomo­
zást. Nyomozólevolet bocsátottak ki 
kerekeiitésére. amelyet az összes 
vidéki csendörségokhez és rendőrsé­
gekhez megküldöttek. A nyomozó­
levél elrendeli, hogy az ország te­
rületén bárhol is találják- azonnal 
tartóztassák le és a budapesti főka­
pitányságra szállítsák. (MTI-)

Hírek Apponyi grófról.
Budapest, okt- 26. A ma reggeli 

lapok azt a hírt közölték, hogy Ap­
ponyi Albert gróf a legutóbbi poli­
tikai epemé nyék következtében le­
mond mandátumáról és a politikai 
élettől végleg vissza fog vonulni. 
Apponyi környezetéből úgy értesü­
lünk, hogy mindazok a hírek, ame­
lyek jövőbeli szándékairól forga­

lomba kerültek, puszta kombiná­
ciókon alapulnak. (MTI.)

HeVefivárinegye üdvözletei.
Miskolc, okt. 26. Hovesvármegye 

közgyűlése táviratban ’ üdvözölte 
Horthy Miklós kormányzót, ' aki 1 
Magyarország legsúlyosabb m%g- j 
próbáltatása idején vaskézzel ée ! 
kormányzói működése, óta immár 
másodjára hárította el a nemzet 
felől a romlást- /■

Üdvözlő táviratot menesztettek a 
m. kir. kormányhoz és Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnökhöz is.

A királyi párt Tfihanyra 
szállították.

7«/«, okt. 26. Ma reggel 6 órakor 
Károly királyt, a királynőt és kí­
séretüket a tatai kastély tulajdono­
sával. -gróf Eszti- rházy Ferenccel 
együtt Tihauyra szállították. (MTI)

Az angol sajtó érdeklődése.
Paris, okt. 26. Az angol lapok 

nagy érdeklődéssel kisérik a nm- 
eyírországi es<menyeket. Kivétel 
nélkül elitélik a királypuccsot és 
megrójják a királyt, mert maga­
tartásával veszélyezteti az európai 
államok békéjét. (MTI.)

A budapesti olasz köved 
nyilatkozata a kirólypuccsról,

Budapest, okt. 26. Gaetno Gara- 
pciolló Di Castagncffo herceg rend­
kívüli követ és meghatalmazott mi­
niszter a következő nyilatkozatot 
tette egy újságíró kérésére:

— A magyar kormány a király-

affér elíniézésétwi kapcsán, elás* 
menésre méltó módop járt el- Jól 
tudom, hogy milyen, fájdalmas volt 
a kormány számára, hogy testvér“ 
vér omlásáig kellőit fejlődiiiök a 
dolgoknak. Meg kell .jegyeanciiu 
hogy Bethlen István gróf mkrisK- 
terolnök eljárása a legnagyobb lé-j 
lekjelen leiről, higgadtságról. sö| 
hidegvérüségről tesz tanúságot te 
remélem, hogy felc.tteesuMite. Delin 
Torrctta márkinál teljes dimetm 
re. fog tátülni.

Arra vonatkozólag, hogy vájjon 
a legutóbbi események, nem vénáé- 
lyeztefik-o a velencei egyezmény 
végrehajtását. Castagnetlo' herceg 
a következőket mondotta:

Nézetem szerint a királykéri* 
dés a nyugatmagyarorszási kérdés 
sei semmiféle összefüggésben nincs» 
A magam részéről azt a szubjektív 
véleményt fejeztein ki, hbgy a ve­
lencei egyezmény a 'legutóbbi cső­
im nyéktől teljesen külön áll s atfrH 
elkülönítendő- mert a királykérdós- 
nek felidézéséért a velencei egyez» 
ményt megváltoztatni nem lehet

— Remélem, hogy sikeriitoi fog 
a velencei tárgyalások során tasair 
rődött megállapodásokat teljes te? 
vényükben fenntartani.

— Ami azt a hirt illett, hogy iöj 
olasz kormány magára vállalta a 
király őrizetét és hogy tartózkodási 
helyéül a pármai hercegi család 

birtokában levő Piamo-rét fogja: ja­
vasolni. erre nézve semmiféle hutá" 
rozafot nem közölhetek.

Szavait a következőkép fejezte 
be a hetceg:

— Él bennem az a remény, hogVi 
a közelmúlt események omlókéi ha­
mar el fognak mosódni az önök tu­
datában és Magyarország, vala” 
mint Olaszország között erős sz;te 
lak fognak szövődni, amelyek a ba­
rátság érzelmemék. a közös érde­
keknek szálai lesznek. (MTI.)
Győrhsn rend és nyugalom van,

Győrt okt- 26. Bányai Kálmán 
ezredes a győri helyőrség katonai 
parancsnoka. Koncz Jenő alispán­
nal, mint a betegen fekvő Darányi 
Kálmán főispán helyettesével tár­
gyalást folytatott Győr sz kir. wi­
res és vármegye nyugalmának biz­
tosítása erdőkében. \ városban ési 
a vidéken mindenütt a legnagyobf 
nyugalom van. Zavargások, r.p. 
gyobb csoportosulások és lazítások; 
s-hol sem fordulnak elő. Mindönki 

(MtiT™01 vária az
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Bethlen miniszterelnök telefonbeszélgetései 
Rakovszky Istvánnal.

Btfdapetí, okt 26- Érdekes rész 
letek kerültek nyilvánoacgra, azok- 
jól a telefonbesaéigetéeekról, ame­
lyeket Bethlen Istvá ngróf m i írisz- 
tere’tnök, Rakovszky Istvánnal a 
lázadó csapatok előnyomulása ide­
jén folytatott

Annak idején, rövicteti megemte- 
keztünk már arrób hogy Bethlen 
István gróf mintezterelpök kel Íz­
ben beszelt és 'azokban, valamint a 
kritikus tevéiben iparkodott R;,‘ 
fcovszktt eljárásának veszélyessé­
géről te céltalanságáról meggyőzni.

Az első beszélgetés szombaton éj­
jel 11 órakor folyj; le. Rakovszky 
hívta tanácskozni a miniszterelnii- 
köt. amikor a lázadók vonatai nyílt 
pályáíi vesztegeltek, miután a sí­
nek fel voltak szedve és a sandborgi 
alagút felső részén ’a magyar kor­
mány védöűflapatai helyezkedtek él 
készen arra, hogy az előnyomulást 
fegyveresen is megakadályozzák. 
Rakovszky arra azt közölte a mi- 
rnsztorelnökkel, hogy a király ne­
vében Budapestre elírni, a sasid- 
bergi alagutat azonban katonák 
védik. Felszólította ezért. Bethlen 
István gróf mmiszteretnököf a kor­
mánycsapatok azonna.fi visszavo­
nulására, különben kiadja Osten- 
burgnak a parancm! a. támadásra 
és már most kijelenti, hogy Beth­
leni Istvánt ta®i a vérontásért fe­
lelőssé.

A miniszterelnök iparkodott Ra- 
kovszkyt meggyőzni arról, hogy a 
nemzeti hader reg csapatai, ellen 
való támadás teljesen céltalan vol­
na ás közölte Rakovszkyval, hogy a 
kormányzó sajátkezű levelét, amely 
hoz az antant tiltakozó jegyzékét is 
mellékelte. Vasa József kultuszmi 
taszter Ottrubay vezérkari alezre­
dessel most most indul elvinni a 
királyhoz, A kormány megbízottai 
fel fogják tárni a király előtt a kill* 
politikai helyzetet és a miniszterel­
nöknek a za meggyőződése, hogy a 
király a helyzet ismeretében tervé­
nek keresztülvitelét nem fogja erő­
szakolni. Közölte a miniszterelnök 
azt is hogyha a király tervének ke- 
resztülviteléhez ragaszkodnék, ám 
jöjjön Budapestre fegyvertelenül, 
a kormány gondoskodik épségéről 
és győződjön meg a. király arról 
személyesen, hogy milyen következ­
ményekkel járna vállalkozása.

A válasz vétele, után Rakovszky 
István pár percre eltávozott. Jelen­
lést tett a királynak és visszatérve 
atz felelte Bethlen Isvánnak. hogy 
V." ;s József kultuszminisztert csak 
a zesefben hajlandó megvárni, ha 
Bethlen István gróf legalább Tatá­
ra bongedi a vonatot, ellenkező 
esetben támadni fognak.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök közölte ekkar Rakovszky Ist­
vánnal felfogását, amely szerint a 
kívánsága katonai szempontok sze­

Ax entente IV. Károly kiadását kérte.
London, ok. 26. A szövetsége­

sek a magyar kormánytól hiva­
talosan kérték a király kiadá­
sát. Ragaszkodni fognak ahhoz, 
hogy a király formaszerint is 
mondjon le é« olyan tartózko­
dási helyet jelöljenek ki szá­
mára .amely elég messze van a 
volt monarchia államaitól, hogy 
ez által p, visszatérés kísérleté­

rint ítélendő me gés ezért a. kérdést 
a kormányzóval ás a katonai pa­
rancsnoksággal kell megbeszélnie.

Rakovszky a beszélgetés lefolyta­
tására mindössze egy negyed órát 
adott, amely idő alatt Bethlen Ist­
ván gróf megállapította, hogy a 
vasúi sínek Tata és Komárom kö­
zött több helyütt fel vannak szed­
ve. Ezért a megállapított időn be­
lül közölte Rakovazkyval, hogy kí­
vánságát technikai okoknál fogva 
ütni lobot keresztülvinni. Ismét 

kérte RakovsZkyt, hogy várja meg 
a kormány mogbizzoftait. A mi­

niszterelnök az volt a meggyőződé* 
Se> hogy a közlendő dolgok nem 
fogják eltéveszteni hatásukat. Ra­
kovszky azonban mereven v issza- 
utasította ezen közléseket és. kije­
lentette. hogy egy percig seih vár 
tovább és kiadja a parancsot a tá­
madásra.

Ezzel vállalta azt s. súlyos fele­
lősséget, amelyre őt Bethlen István 
gróf miniszterelnök jóelöro figyel­
meztette.

A második telefonbeszélgette 
Bethlen István: gróf miniszterelnök, 
te Rakovszky István között vasár­
nap délelőtt 11—12 óra között 
folyt le. amikor Budaörsön jav<4ba 
folyt, az ütközet. Ismét Rakovszky 
volt a hivó, aki azzal vezette be a 
beszédét, hogy Ostenburg csapatai 
most vették el az ellenük felvonul­
tatott tüzérosztag ágyúit.

A kormánynak nincsen egyetlen 
ágyúja som több és a kormány el­
len felvonult csapatok fél órán bő­
iül megkezdik az egész vonalon az 
előnyomulást ás két órán belül Bu­
dán lösznek. Személyesen aposztro­
fálta Bethlen István gróf minisz­
terelnököt, hogy ha nem paran­
csolja meg csapatainak azonnal, 
hogy a harcot szüntessék meg, úgy 
Bethlennel özemben egyénileg a 
legszigorúbb megtorlást fogja gya­
korolni. A miniszterelnök mind­
össze azt felelte Rakovszknak» hogy 
,a zegész ügyet a. nemzeti hadsereg­
re bízta és igy a döntés a katona­
ság kezében van.

Rakovszky erre megismételve fe­
nyegetését. azt hangoztatta, hogy 
Bethlen István gróf, aki felelős kor­
mány feje, jogosult a parancsot ki­
adni és az egyéni felelősség alól 
semmi szín alatt sem fog mente­
sittéin i.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök ezen üres fenyegetésre válasz 
nélkül lecsapta a kagylót.

A Rakovszky által közölt tény­
állásból egy árva szó sem volt igaz, 
mert a lázadok meg voltak .verve 
ós Rakovszky ez utolsó hazugság­
gal próbálta meg, hogy szomorn 
helyzetén segítsen.

öt pincééi a beszéd után a lázadó 
csapatos megkezdték a visszavo­
nulást. (MTI.) 

nek megpróbáló sa egyszersmin- 
denkorra tehetetlenné váljon.

Jugoszláviával, Ausztriával, 
Csehszlovákiával megindult a 

vasúti forgalom.
Budapttt, okt. 26. Mint a. Máv. 

iiz'et,vezetőségének forgalmi osztá­
lyától értesülünk, a. Jugoszláv iá­
val, Németausztriával és Csehszlo-

| vaiáVMi a pofifäaii események ko- 
vetketróbea néhány napra megsza- 

' kadt vasúti, személyforgalom új­
ból megindult Ma már az összes 
vonatok a rendes menetrend sze­
rint indultak te jött be. csupán a 
küldemények man továbbíthatók.

A cseh és szerb határ 
még zárva van.

Budapest, okt 26. (Magánjelm- 
tés.) Csehország és Jugoszlávia 
még nem nyitották meg a határt.

Az olasz külügyminiszter 
jelentése.

Róma, akt. 26. A mai minis»» 
tertanácsoni Della Torretta je­

lentést tett a magyarországi eso» 
menyekről és azokról! a garan­
ciákról, amelyeket a magyar kor 
mány a jövőre nézve nyújtott.

A lapok megelégedésüket íc- 
jezdk iki afeletti hogy Magyar­
ország népe és kormánya .a

Az entente leintette Szerbia katonai 
készülődését.

Grác, okt. 26. A Grazer Tages­
post jelenti BeJgrádból: Anglia 
es Franciaország képviselői teg­
nap demarcheot tettek a kor­
mánynál és azt kívánják, hogy 
a Károly ügynek nyugodt lefo­
lyására. való tekintettel minden 
katonai intervenciót szüntesse- 
ek be.

A demarcheitteni politikai kö­
rökben igen kedvezőtlen benyo­
mást, keltett. (MTI.)
Hova vigyék Károly királyt?

London, október 26. A Reutar- 
Iroda azzal a tervvel szemben, 
hogy Károly királyt Olaszországba 
száműzzék, a következőkről értesül:

A britl kormány megmaradt ál­
láspontja me’lett, boxy Károly ki­
rályt sokkal távolabb fekvő helyre 
küldjék, hogy minden uj restaurá­
ció« kísérletet lehetetlenné tegyenek

Jugoszlávia követelései.
Graz okt. 26. A Grazer Tages- 

postnak jelentik Belgrádiból:
A minisztertanács tegnap hosz- 

szabh ülést tartott, amelyen elhatá­
rozták. hogy Károly királyra vo; 
natkozólag 3 követelést támaszta 
nak:

1. Örökre való eltávolítását Ma­
gyarországból.

2- Bizt’Witékokat a jugoszláv ha­
tárokon való békét illetően.

3. Demokrata kormányzatnak be­
vezetését Magyarországon, amely 
az állandó békét biztosítaná.

i A minisztertanács arról is la- 
I nácskozott, hogy Jugoszlávia, mi­

lyen kártérítést követeljen Magyar­
országtól. A radikális Snmaimrava 
a kisuntant nevében ugyaatolyan 
szankciókat követel Magyarország- 

| gal szemben, aminőket a nagyan- 
tant a héke és nyugalom fenntar­
tása élőikében Németországgal 
szemben alkalmazott. (MTI.)

Az olasz sajtó elintézettnek 
tekinti a puccsot,

Róma, okt -26. Az olasz sajtó 
f-gyértelmüe^, elintézettnek tekinti 

•a magyarországi puccsot. Az Idea 
Nacionale te Tribune azt kívánja, 
hogy a. királyi pár számára Olasz­
országban jo’öljenek ki tartózko­
dási helyet. Val»mennyi lan külö­
nösen kiemeli Horthy Miklós kor­
mányzó és ,t Bethleni-kormány 
bölcs magatartását és erólyét. \ 
kaland rneghiiLsulásúban u lógna- I 

puccsot loyalisan meghiúsította,
Az Epoca azt írja, hogy a béke 

legjobb eszköz© a kis államok 
gazdasági és politikai disagi0. 
jának a megszüntetése.

Az Idea Nacionale azt köve, 
teli, hogy a királyi párt sZig0, 
ruán őrizzék, de megaláztatás­
ban ne legyen része, nehogy 
vértanukat csináljanak belőlük 
és a magyarok érzelmeit no sért­
sék. Ezek után úgy vélj,, hogy 
az antant bevárja. Svájc dönte- 
sót és azután fogja a királyi pár 
tartózkodási helyék megába,ot­
tani. Olaszország ebben a ké> 
désben Magyarországgal és a 
hatalmakkal tárgyalást felvk^

A Snanvoloi’száarba.n1 való tap 
tözkodás lehetetlen.

A lapok' fenníartásÖHl k<wii\- 
azt a hírt, hogy a ikirálvnniij 
Olaszorszéc’tör való internálást 
tervezek. (MTI.)’ 

gyobb érdeme a magyar népnek és 
kormányának van. Mindketten bi­
zonyítékát szolgáltatták erélyűk­
nek és az egyszer megkötött szer­
ződés tiszteletbcm tartásának, ami; 
Európának nem szabad elfelejteni.
Magyarország jogcímet szerzett 

arra, hogy kívánságait száladon 
i hallassa, ezeket Európának ós<i:i- 
. tón kell teljesíteni azokon a határo- 
I kon belül, amelyek a béke fennter 

tásávail összeeigyeztethctőok. .1 
i Voce Republicano ezt írja: Amit 

számtalan szór mondottunk, most 
újra ismételjük- Magyarország a 
háború áldozata, amely a legméi- 
tatlanabb elbánásban részesült. — 
Olyan területektől fosztották meg, 
amelyekhez felétlcnül joga van. 
Gazdasági fejlődését egészen tőnkre 
tették és most olyan fizetések tcl- 
jesitteére akarják szorítani, anie- 
lyekne kaligha fog eleget tenni. A 
lap azt tanácsolja Magyarország­
nak, várjon türelemmel'l és jogos 
sérelmeivel forduljon közvotlenül a 
népekhez, amelyek meg fogják ér­
teni és támogatni fogják törekvé­
seiben. (MTI.)

A kisgazdapárt határozata,
A Kisgazdádért ma este Mayer 

János elnöklésével ülést tartott 
Kovács János indítványozta, bogy 
a. kormányzó előtt a párt fejezze ki 
c nehéz időkben tanúsított magi- 
turtsáért hódolatát és köszönetét. 
Az indítványt egyhangú lelkesedés- 
oe! elfogadták-

Meskó Zoltán indítványozta, 
hogy a. komránynuk, a. nemzeti 
hadseregnek te az egyetemi hall­
gatóknak. általában mindazoknak, 
akik c nehéz időben a. haza meg' 
mentősére etettek, a párt fejezze ki 
köszönetét. Mcskó indítványát egy­
hangúlag elfiogad t ük.

A párt kimondja, ho.gv azoknak 
a bűnös tényezőknek lelkiismerá- 
Ir-n cselekedetét, akik a nemzet te 
let xeszélyeztotő mörénylefet felidéz 
ék és vógrhajtását megkísérelték, a 
leghatározottabban olitéli te a ma­
ga részéről te szükségesnek tartja 
és kívánja a bűnösök megbümteté' 
Séf. Egyben kijelenti, hogv a kor­
mányt, a. tényeknek a törvény teljes 
szigorával való mogtorláróra irá­
nyuló tevékenységében! ta’íios em- 

jevel támoíMtia. Az indítványt né­
hány hozzászólás után egyhangúlag 
elfogadták és ezzel n rnaá érieket 
let véget ért. (MTI.)

azonna.fi
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A királyi pár útja Tihany felé,
Székeaíchérvár. okt 26. Károly 

...,pv és Zita királyné ma del­
'll Komáromon át különvonaton 
Sasfehérvárra érkeztek. A vona- 

voltak: Andrássy Gyula gróf 
a, Rakovszky István is- A pályaud­
var peronját elzárták a közönség 
lőtt Néhány perccel a vonat meg- 

órkezése után érkezett meg az állo­
másra gróf Károlyi József a fele­
ségével ás Zichi grófnővel, akik üd­
vözölték a királyi párt. A király 
Bár leszállóit a vonatról és elbe­
szélgetett a főispán családjával. 
'Rakovszky István egy cesndői fő­
hadnaggyal szinté, nleszállott és új­
ságokat vásárolt. A különvonat 35 
percnyi 'idözés után tovább ment 
Tihanyba. (MTI.)

A kereszténypárt értekezlete.
Budapest, okt. 26. A Keresztény 

pártban a. képviselők ma. este bi­
zalmas értekezletet tartottak, ía 
mrlven megvitatták a politikai hely 
z,etet A képviselők körében felme­
rült az a terv, hogy Apponyi Al­
tert irrófot kérjék fel a pártvezér- 
sógre és azt. indítványozták. hogy 
ebben a tárgyban Apponyi Albert 
IAZZS 3 =SSZ= I ===Z= H - B =•=—• E =

gróffal kezdjék meg a tárgyaláso­
kot. Kritika tárgyá tették a cenzú­
ra kérdését is és megállapodtak 
abban, hogy a nemzetgyűlés össze­
illése után a cenzúra ügyét újból 
szóváteszik. Határozatot a politi­
kai helyzet tárgyában a párt sem­
mi irányban nem hozott, mert Hal­
ler István távollétében politikai 
kérdésekben határozni nem akar­
nak. (MTI.)

Az antant érdekében áll 
az erős Magyarország

Bécs, okt. 26. A Wiener Allge­
meine Zeitung a puccs polifikkái 
hatásáról ezeket Írja: Igen figye­
lemre méltók a nagy és kisautant 
közti mindinkább felszínre kerülő 
differenciák. A kisantant 
Magyarországot akar, a 
tantnak ellenben nyilván
ben áll az erős Magayarország- 
Ausztriára ebből a tényállásból 
elsősorban a kisantanttal való ter­
mészetes érdekKözö-sóg ál' elő. mert 
Ausztriára nézve csak előnyös le­
het. ha Magyarország politikai és 
katonai tekintetben nem foglal el 
elönvösebb pozíciót, mint Ausztria.

rxsss Ä S 1iJ’-í P ... ■ t L.. ■-«J

gyenge 
nagyan- 
érdeké-

ságu lett volna ez adatoknak, is­
merete.

A városi staitisztikai hivatal­
nak érdekes tervezete volt az 
adatok utján számos oly vonat- , 
kozásnak kimutatására, melyek 
ismereite a debreceni gazdakö- j 
zönségro és az ipari, kerieske- . 
delmi érdekekre te gyakorlati- | 
lag rendkívül előnyös lenne s ( 
igy országos közgazdasági érdé« . 
két szolgált volna. A MÁV. igaz- j 
gatósága kereken elutasitóttá a j 
munkának 'találtá akkor is az 
adatok szolgáltatását s azt ke- ' 
reken megtagadta..

Jellemző viszont, hogy szá- [ 
mos külföldi városi statisztikai ; 
hivatal kiadványai részére a i 
vasúti forgalmi adatok kiváló | 
részletezéssel megadatnak. A i 
nyugateurópai vasutak, úgy lát- i 
szik, jobban ráérnek ilyen köz- i 
érdekű munkára.

fiz Országos Református 
Xelkészegyesület közgyűlése 

‘Htwnl’en.
Az Országos Református Lel­

készegyesület ma tartotta meg

Ezután Lencz Géza szólalt fel 
egy protestáns napilap megindí­
tása érdekében, melyre vonat« 
kozóan bejelentette, hogy o 
tárgyban a kérelem a lap enge­
délyezése iránt a miniszterel­
nökségnél van, de még elinté­
zést nem nyert.

A közgyűlés határozadilag ki­
mondta, hogy kötelességévé te­
szi a protestáns irányú lapok 
támogatását.

A közgyűlés ezután véget ért.j 
Délben, a vidéki tagok tisztele­
tére közebéd volt, amelyen a je­
lenlévők a késő délutáni órákig 
maradtak együtt.

A 
ság 
ván

Készül a iorirényhatósági 
választások javaslata­

id belügyminiszter as pGlíiáa’mes'siesi* véleményéi 
kés*». Legven*e víb*íííea?us és n3Ü válseísyttíMoy* i

A régi nóta ismét megpendült | löbb, ha az ipari és kereskedel- 

•alap szerint osztályoznák a vi-
I rilisták jogosultságát, mint a 

mezőgazdasággal foglalkozó tör-
■ vényhatóságoknál?

3. Miiként lehetne biztosítani
i minden társadalmi osztály kép-
i viseletét úgy, hogy egyjjk1 cső-» 
' port se legyen túlsúlyban, de 

■az intelligencia vezetőszerepe
I hiztosittassék? i

4. Választhatnak és választ­
hatók legyenek-e a nők?

i 5. Megmaradjon-e a tiszvise- 
lök külön válasiztható és tanács-

' kozási joguk? Továbbá a társa- 
. I dalmi és tudományos egyesüle- 

; tek vezetőinek biztositsanak-c 
helyet a. törvényhatóságban?

Ezeket említjük meg a minisz-
■ tier leiratából, mint a legfonto- 
: sabb és egyúttal legkényesebb

pontokat.

a városi hatóság lantjának ki- mi jellegű városokban más adó­
száradt húrjain. Már a tavasz- ( 
szál is sok szó esett aprói, hogy ' 
törvényhatósági választásokra j 
készül a kormány, de a szeren- ' 
cse mindig 'kedvezett ennek az 
intézménynek: a tisztujitás és a 
választás elmaradtak. Újabban ; 
gróf Ráday Gedeon belügyim- j 
niszter ismét hozzáfogott az uj 
törvényhatósági választásokról 

szóló törvény javaslat kidolgozó . 
sóhoz, E céblól körrendeletét in- 1 
tézett a városi ég vármegyei tör- ; 
vényhatóságokhoz, amelyben a 
főispánok s polgármesterek hoz­
zászólását biztosítja a törvény­
javaslat elvi kérdéseinél.

A leiratban elmondja a mi­
niszter, hogy nnután a trianoni 
teke juhus 26-án atetbelépett, 
elkövi ikezett az ideje a törvény- ; 
hatósági bizottsági választások­
nak és a tisztujitásnak.

A miniszter mielőtt (javasla- ' 
tat elkészítené, meg akarja hall­
gatni a vármegye és a város vé- i 
leményét, hogy a lehetőség szc- ' 
rint azokhoz alikalmazkodhas- ; 
son.

Miután az uj választási tör­
vényt még nem alkották meg, 
11 törvényhatósági választásokra 
külön örvényt hoznak. A minisz 
tor leirata 21 pontban sorolja fel 
azokat a szempontokat, melye­
ke a polgármesternek 15 napon 
belül kell véleményezni. A mi­
niszter lényegesebb kérdései kö­
zül megemlítjük az alábbiakat.: 

L Célszerű lenne-e a bizott­
sági tagok létszámának csök­
kentése?

2. Fenntartsák-e a viriUzmus 
intézményét? Ha igen, milyen 
adóalap szerint és milyen mér­
tékben? Nem lonne-e mogfele-

A MÁV. nem törődik 
a városokkal. 
Statisztikai terhek.

debreceni városi statiszti- 
hivatal a debreceni MÁV.

közgyűlését Debrecenben. — A
gyülés előtt istentisztelet volt a 
nagytemplomban.

A gyűlésen dr. Baltazár Dezső 
elnök mondott miegnyitóbeszé- 
det, amely után a jegyző hatá­
rozati javaslatot terjesztett elő. 
A haározati javaslat pontjait 
olyanoknak találtuk, amelyek­
nek közlését a keresztény vallás 
felekezetek közötti békésség meg 
óvása érdekéében jobbnak lát- 

A kongresszus 
dunamelléki ref. 
uj püspökét, Ra-

ezután áttért a

A 
kai 
üzletvezetőség utján arra kérte 
■a MÁV. igazgatóságát, hogy Deb 
récén vasút-forgalmi adatait kö­
zölje. Rendkívül nagy fontos« 
kérést oly indokolással, hogy 
sok munkával járna.

Érdekes, hogy a világon min« 
dien megváltozik, csak a MÁV.- 
ban marad meg csökönyösen a 
fölényes közöny, amelyekkel az 
ilyen közérdekű törekvéseket 
lenézi. Szeged város két évtized­
del ezelőtt akart statisztikai hi­
vatalt szervezni és legnagyobb 
nehézségbe a MÄV. részéről üt­
között amely éppen ilyen nagy

tűk mellőzni, 
üdvözölte a 
egyházkerület 
vasz Lászlót.

A közgyűlés
napirend tárgyalására, melynek 
során Keresztessy Sándor lel- 

! kész indítványt tett, hogy az 
Orle létesítsen „Baltazár—Ha- 
vasz“ alapot a Kálvineum javá­
ra. Az indítványt elfogadták és 
nyomban gyűjtést is kezdtek az 
alap céljára. Az első adakozá­
sokból mintegy 20 ezer korona 
gyűlt össze.

1’ utó Anarás püspöki titkai- 
terjestzette elő a lelkészözvegy ek 
memorandumát, amelyben hely 
zetuk szomorú és sivár voltál 
ecsetelik. A gyűlés különféle in­
tézkedések megtételét határozta 
el az özvegyek érdekében, Fel­
iratot intéz a konvethez, iiogy 
1000—1200 

: utaljon ki 
Kovács J. 
képviselőt, 
a lelkészözvegyek rendkívüli se­
gélyét eszközölje ki. Baltazár 
Dezső püspök elnököt megbíz­
ták adakozásra felszólító körle­
velek kibocsáj tásával. Végül tu­
domására hozzák a külföldi 
protestáns misszióknak ig a lel- 
'készözvegyek nyomorúságos és 
szomorú helyzetés és 
kérnek.

Majd Baltazár Dezső 
előadta, bőgj’- az Orlo 
óta nem tartott tisztujitást. A 
közgyűlés nagy lelkesedéssé?, 
egyhangúlag megválaszolta Bal­
tazár Dezső püspököt elnöknek, 
úgyszintén a régi tisztikart.

korona gyorssegélyt 
reszüjkne. láelhivjáüc 

István nemzetgyűlési 
hogy a kormánynál

Gróf Tisza István 
emléke

Az október 31-iki 
emlékünnep pr ©grammjai, 
debreceni Tisza-szoborbizott- 

okfóber 31-én, gróf Tisza 1st" 
halálának évfordulóján gyász­

emlékünnepet rendez. Az ünnepély 
rendezésére kiküldött bizottság teg­
nap délutáni ülésén megbeszélte az 
emlékünnep programmját. Délelőtt 
a nagytemplomban istentisztelet 

lesz. Délben a Kaszinóban gróf 
Tisza István arcképének leleplezé­
se, aztán a 
ünnepélye, 
tély.

A városi 
kántug éneke nyitja 
pélyt a nemzeti Hiszekegy-gyei, a 
mely után a dalárdák együttesen a 
Hymnuszt éneklik. Miskolezy La­
jos főispán mond megnyitó beszé­
det, amely után Kun Béla egyete­
mi tanár mond emlékbeszédet gróf 
Tisza Istvánról. Dr. Winkler Je­
nöné: Retteghy Margit szavalja 
Lörinczy Györgynek ez alkalomra 
irt költeményét. Az ünnepély 
Szózat éneklésével ér véget-

Az emlékünnepély az Arany Bi­
ka szálló dísztermében, lesz, este 6 
órakor kezdődik. Ez alkalomra a 
terem fűtéséről a városi tanács gon­
doskodik. Az ünnepélyre szóló be­
lépőjegyek ára: földszinti első so­
rokban 50 K. A többi sorokban 30 
és 20 korona. A jegyeket Somossy 
László kereskedő árusítja. A pá­
holyok ára nincs megszabva, min­
denki tetszés szerinti összeggel 
válthatja meg. Már is többen vál­
tották meg páholyjegyüket 1bOO— 
2(XK) koronával- hogy a szobor fel­
állítását elösegitjsék. A páholyje-f 
gyek és a többi jegyek árusítását 
különben egy hölgybizottság vette 
kezébe, melynek tagjai: Csan.ik 
Józsefire, Fráter Erzsébet. Garda 
Dezsöné, özv. Gére^sy Kálmánná, 
dr- Hendel Vilmosné, dr. Kesserü 
Lajosné, Koncz Aurélné- Rottler 
Béláné. Sass Béláné és Uray San­
dorn.

Az ünneplyen az egyetemi hall­
gatók, a középiskolák felső osztá­
lyainak tanulói is részt vesznek, 
azonban belépőjegyet nem kíván­
nak tőlük.

tudomnyegyetem Tiszá­
déin fán protestáns es-

dalárda és a főiskolai 
meg az ünne-

segélyt

püspök 
1915 év

A karina 0'77
Zürichi zárlat: Berlin 3335, 

Newyork 550, London 2172, la­
ris 4030, Prága 565, Budapest 
77. Zágráb 185, Bukarest 400, 
Varsó 13, Bécs 28.
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A krízis elmúlt
A kereszténypárt támogatja 
a kormányt.

Budapest, okt. 26.
Huszár Károly nemzetgyűlési 

tepviselö a legutóbbi események 
•ől a következőkben nyilaiko- 
olt: ,

—Véleményem szerint a kri- 
;isen már túl vagyunk. A Ke- 
esztény Egyesülés Pártjában 
egnap este az volt a nézet, hogy 
t párt támogatja a kormányt 
tündén olyan törekvésében, a 
nely az ország erejét erősíti, a 

,kelpolitikai konszolidációra és 
i külpolitikai helyzet megjavi- 
ására irányul.

— A párt azon kívánságát fe- 
igfoezte ki, hogy azokkal szemben, 
|||tkik teljes jóhiszeműséggel csat 

iffiakozfak a királyhoz, amnesztia 
■Rnztosittassék. Az egységes párt- 

■* Ta szükség van és annak ered­
ményes munkája attól függ, — 
hogy milyen pénzügyi, közgáz-

ffljlasági és szociál politikai célo- 
tűz ki magadé, amely a ma- 

IHryar politikai életet a holtpont- 
®’ól kimozdithatná. A vezető ál­
lamférfiaknak mostan higgadt- 

J|O‘ággal és megfontolással kell 
IM^'selokedniök.

St

I

színházi bizottság 
meg van elégedve 
a színtársulat 
működésével.

A színházi bizottság ülése.
pjj j; A színházi bizottság szerdán dél- 

Mi tán 4 óraikor Csóka Sámuel h. 
jolgármester elnökletével ülést tar 
ott.

Az ülés első tárgya volt a szín­
társulat névsora, amelyek dr. Csü- 
ös Ferenc tanácsnok olvasott fel. 
Mök száma 15, férfiaké 17.

Márk Endre vett bírálat alá 
egyes sizínészeket és színésznőket. 
A drámai személyzetet jobbnak 
artja, mint az operettegyüttest- A 
Irámai olödaások készültségről 
;eszuvk bizonyságot. Kéri az igaz­
gatót hogy ne törje magát az uj 
darabok után, jobb ha a régi örök­
becsű operetteket veszi elő. Az ed­
digi tapasztalatok alapján megelé­
gedései fejezheti ki a társulat mű­
ködése felett.

Kardos^ Géza stemigazgató be-1 
jelentett^, hogy a jövő hónapban 
nár a Hajdúk hadnagyát, a Ci­
gány bárót, a Koldus diák-ot fog­
ták játszani.

ZeJinger Ede és dr. Tüdős Kál 
.nán a zenekarra vonatkozólag 
esznek észrevételeket.

Kardosa Géza: A zenekar 24 tag­
jói áll, amennyire kötelezve van a 
izorződés szerint.

Végül a bizottság általánosság- 
ian megelégedéssel vette tudomásul 
í színtársulat működését.

A színtársulat tagjai a helyárak- 
mk néhány koronával való feleme- 
ésót kéri a tanácstól arra a célra, 
aogy ebből az igazgató a nyugdíj-, 
jetegsegélyző- és egyesületi tagdi- 
mkat fizethesse-

A színházi bizottság máltánylan- 
iónak tartja a kérelmet.

Dr. Bruckner ama beadványát, 
melyben azt kéri, hogy színházi 
-lóadás után villamoskocsi közle­
kedjék a Nagyerdőig, áttették a vá­
rosi tanácshos.
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A debreceni iskolákat és. ovodákat 
bárom hétre bezárják 
vörbenyjárvány miatt

A megyeben is dühöng a vörheny.
Az. egészségügy! bizottság 

szerdán délben tartott ülésén 
dr. Tudós Kálmán tiszti főorvos 
jelentést tett a vörheny nagyobb 
mérvű fellépéséről. Egész esz­
tendő folyamán fordultak elő 
kisebb-nagyobb számban vör- 
henyesetek, az ősszel azonban 
nagyobb mérveket öltöttek.

Szeptember hónapban har­
minckilenc vörhienybetegedés 
fordult dó s ezek közül halálos 
kimenetelű volt tizennégy. A 
hatvankilenc megbetegedés 

negyvenegy hat éven alóli gyer­
mekiekre esik, aztán a 6—14 éves 
gyermekek szerepelnek nagyobb 
számmal. Október első felében 
szaporodott ugyan a vörheny- 
betegek száma, de csökkent a 
halálozásoké. Október idsö két 
hetében ötvenegy vörhenybeteg 
volt, halálozás csak három, — 
azonban október 16-tól 26-ig az 
újabb betegek száma ötvennégy 
és ezek közül tizenöt halálos 
kimenetelű. A halál rendszerint 
egy-két. napi betegeskedés után 
állott be.

-=-"~ *  ------I : 11 sShaj 1 =
Az ifjúsági előadásokat eddig 

nem tarthatták meg a vörhenyjár- 
vány miatt. E kérdést függőben 
tartják továbbra is. mivel éppen 
ma rendelte el a polgármas+er az 
iskolák bezárását.

Mánk Endre: Közzene alatt olyan, 
fegyelmezetlenség uralkodik a néző 
téren, hogy a zenét nem lehet él­
vezni. Ez műveltség hiányára mu­
tat. A színház nem korcsmahelyi­
ség, aki oda belép, annak intelli­
gens móodn kell viselkednie.

Ezzel az ülés véget ért-
i 1 a ===== i

A városi közkórház 
átadásának feltételei. 
Válasz a miniszter leiratára.

A kultuszminiszter Irritál in­
tézett a városi tanácshoz, amely­
ben arról van szó, hogy az 1919. 
okóber 20- óta állami kezelésbe vett 
városi közkórház berenedzését folyó 
évi november 1-én leltár szerint is 
át akarja venni. A városi tanács 
szerdán délelőtt rendkívüli ülésen 
foglalkozott a leirattal és a követ­
kező feltételeket állította fel:

A város átengedi a kórházat, a 
m'ig az egyetemi klinika, illetve az 
egyetemi kórház felépül.

Az állam tartozik ez idő alatt 
jókarban tartani a berendezéseket, 
épületeket. A városi alkalmazottak 
fizetését viseli.

A kórház vezetésében az állam 
teljesen szabad kezet nyer.

Annakidjén a berendezést, épü­
letet jókarban kell visszaadni a vá­
rosnak.

Az állam az egyetemmel kapcso­
latban olyan kórházat köteles lé- 
teisteni, amely fejeslegdssé teszi 
városi közkórház fenntartását.

A mostani tatarozás! költségek 
felét vállalja a város, de nem fizeti 
ki> hanem leírja az állammal 
szemben fennálló követeléséből.

E feltételek mellett hajlandó a 
város a teljes átadásra-

Az látszik ebből a statisztiká­
ból, hogy október második felé­
ben a vörheny nagyobb erővel 
lépett fel. Ez pedig felszínre 
hozza azt a kérdést, hogy a hat­
hatósabb védekezés céljából 
nem kellene-e az elemi iskolá­
kat és a középiskola alsó négy 
osztályát, valamint az óvodákat 
bezárni? A tanyai iskolák be­
zárása nem szükséges, mert 
azokban nem gordultak elő vör- 
henyesetek.

Többek felszólalása után a bi­
zottság arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy az elemi isko­
lákat, a középiskolák négy alsó 
osztályát és az óvodákat három 
hétre be kell zárni.

A polgármester ennék a hatá­
rozatnak megfelelően még ma el 
rendeli az iskola bezárását.

Megemlítjük, hogy a vörheny 
nem csak Debrecenben, hanem 
llajdumegyében is dühöng, Szo- 
boszlón az utóbbi két hét alatt 
65, Dorogon 23, Püspökladány­
ban 30 vörhonynvegbetegedés 
történt.

Ujdonsi gok.
Eljegyzés. Boczkó Béla aki. 

' vegyészmérnök eljegyezte dr. 
! Halász Lajos tiszti orvos leá- 
; nyát, Idukát, Szattnáron.

Az egyetemeken folyik a ta­
nítás. A budapesti egyetemeken 
ma újra megkezdődött a taní­
tás.

Szatmár s Nagykároly miénk 
lesz? Az Egri Népujság-ban ol- 

! vassuk; Felvidéki udósitónnk 
I írja, hogy Szfatmjárt, Nagykíá- 
: rolyt és Szinyérváralját minden 
; valószínűség szerint vrsszacsa-
■ toljak Csonkamagyaroi'szághoiz.

Az uj hular bebespauakoi fogja 
elinteni.

A soproni líceum és tanítókép­
ző. a soproni evangélikus líceum 

I es tanítóképző a napokban is- 
! mét visszaköltözött Győrből Sop 
1 rouban és tegnap szép unncpély- 
[ lyel nyitották meg a soproni 
j evangélikus templomban.

Az elgázolt asszony. A Debre- 
| ceni Újság tegnapi számában.
■ hirt adtunk arról, hogy a va-
■ suti pályaudvaron a guritónál 
i egy ismeretlen asszonyt össze- 
j roncsolt a tolató vonat mozdo- 
I nya. A szerencsétlenül járt asz-

szony a katonai kórházban nem 
tért magához és meghalt. Teg­
nap reggel a rendőrségen meg­
jelent Varga Lajos debreceni 
lakos, aki előadta, hogy a fele­
sége Ungvári Mária eltűnt s azt 
hiszi, hogy az elgázolt nő lesz 
az, akit keres. A holttestet meg­
mutatták Varga Lajosnak, aki 
tényleg felismerte benne hites­
társát. Ezután előadta, hogy 63 
éves volt s éveik óta siketen élt. 
így történhetett, hogy a sínek 
között járva nem hallotta a r(y_ 
lianó vonat dübörgését s a gép 
elgázota. Miután a Vargánó ha­
láláért a felelőség sienkit som 
terhel, beszüntették a további 
nyomozást.

Felakasztotta magát bánatá­
ban. Balázs Gábor békési iakoa 
felakasztotta magát. Nem sok­
kal ezelőtt egy gyermekét te­
mette el, majd felesége követett 
el öngyilkosságoft. Vallószinüeg 
e feletti bánatában vetett véget 
életének.

Postarablás, Newyorkból je­
lentik. Három felfegyverezett 
útonálló automobilon tegnap 
est» megtámadott egy posta­
autót, amelyből egy 1 millió dol­
lárt tartalmazó ajánlcfttleveJet 
raboltak el.

Szénné égett ember. Sipter 
Sándor tótkomlósi lakos ittas 
állapotban ment haza a korcs­
mából, aminek következtében a 
fenségével összezördült. Spitzer 
ütlegelni kezdte a feleségét, mi­
re az elmenekült. Sipter kere­
sésére indult s e közben a kony­
háiban elejtette a lámpát, mire 
csakhamar tűz támadt s az it­
tas ember a lángok közé esett s 
odaégett.

Kétszer termettek a cseresz­
nyefák. Kecskeméti tudósítónk 
Írja; A szokatlanul hosszúra 
nyúlt ennyhe őszi időjárás foly­
tán a Kecskemét melletti Nagy­
réven a legtöbb cseresznyefa 
nemcsak kétszer virágzott, ha­
nem teljesen érett és élvezhető 
termés is hozott.

Kiégette a szemét lugkövei. 
Érdekes ügyben fejezte be teg­
nap a rendőrség a nyomozást. 
Lázár István Késes-utcán lakó 
lakatos, valamelyes családi per­
patvarból kifolyólag, nagyobb 
szócsatát vívott a feeségével. Az 
érzékeny lelkű asszony a szom­
széd szobába ment s egy pohár 
lugkőoldattal akarta magát meg 
ölni. A férj észrevette a készülő 
öngyilkosságot, hozzáugrott s 
kiütötte kézéből a mérget. A po­
hárban levő folyadékból néhány 
csepp Lázárné szemébe csapo- 

. dőlt, ue deg voll aiúioz, hogy 
elveszítse a szeme világát. A 
megsérüli asszonyt a korházba 
vittek, s az orvosuk megaliapi- 
■lották, hogy az egyiK szemere 
sohasem fog látni.

Ahoi 24d tojást tojik egy tyuk 
egy év alatt. Míg ©Európában a 
megélhetés kicsinyes gondjai 
foglalja«, le az ebmerekei, Ame­
rica minden téren rekordot te­
remi. Egymást érik a nmzuguz- 
dusagi kiállítások. Egész sereg 
baromliKialfiias von s olyan, a 
melyen egy lyuk évi Zöl tojás- 
produktummá!, nyerte el az első 
uijat. Ezt a rekordot nyomoau 
leverte Connecticut, ahol olyan 
tyúkot állították ki, mely 2öo to­
jást tojt. Missouriban 281, On­
tario államban 282-re emelkedett 
az évi tojásproduktum. Az ore­
goni földműves iskola pedig oly 
tyúkot állított ki, amely 291 to­
jást tojt évenként. Egy, lous- 
vülei baromfitenyésztő: Hogyan 
Walter állította kj a rekord- 
tyukot. Ez 360 nap alatt 340 to­
jást tojt. Hogyan Walter szerint 
ez az eredmény a tápláléktól is 
függ. Szemes eleség magában 
nem elegendő. Hús és csont­
törmelék keverve segíti elő leg­
jobban a tojáslerakáSii. A hely­
beli földműves isikola szerint 
nem látszik lehetetlennek ilyen 
sok tojást tojó tyukfajba It#- 
nyésztése, bár mjnálunk a inaxi- 
máiliB évi tojásprotduk'tum leg­
feljebb 250--200 darab.
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A debreceni íöposta nj tö­
röké, A debreceni főpostán, 
Csatth Z sigmond, Siposs Gyula 
ölökébe Bohuss Károly, posta- 
és távirdá főfelügyelő került, 
aki már hónapok óta végzi a 
posta élén ezt a szép, de terhes 
funkciót ö aki uj méltóságához 
a napokban, kapta meg a végle; 
gesitésrt. Bohuss Károly kiváló 
szakember, aki figyelmessége és 
előzékenységével bizalmat és 
rokonszenvet váltott ki a kö­
zönség köréből. A debreceni fő­
posta főnökévé történt; kineve­
zése ezért is fog széled körben 
őszinte örömet kelteni.

Levéltárkezelői Vizsga. Szaltó 
István, a városi levéltárba be­
osztott n-apdijaa a levéltófikezc • 
lói szakvizsgát az országos bi­
zottság előtt letette.

Az ingatlan vagyon válsága. 
Budapestről jelentik: Gazdakö­
rökben mozgalom indult meg 
az ingatlan vagyonváltság 'tör­
vényének végrehajtása tárgyá­
ban, mert amíg a kivetés nincs 
meg, a legtöbb gazda nem mer 
beruházásokat eszközölni. So­
kan terményüket tartják vissza., 
hogy a váltságot abból fizessék 
ki.

A rádium meghosszabbítja az 
ételet. A csikégói orvbsgyülésrn 
Bailey dr. hosszabb előadást tar 
toft a rádium -alkalmazásáról a 
gyógyászatban. Többek közt elő­
adta, hogy a rádium belsőleg 
használva lényegesen ineghosz- 
szobbitja az emberi életei. A ko- 
ilorádói rádium-bányában dol­
gozó bányászok, kik rádium- 
tartalmú ivóvizet isznak, az in­
fluenza és sok más betegség el­
len inrmuhisek.

Egy tanya három ország felé. 
Szombathelyről jelentik; Eddig 
még csak Homéroszért verseng­
tek a városok, de ma inár cg? 
tanya határáért verseng három 
ország. Ez a tanya olyan ügye- 
sen rendezte be magát, hogy az 
<yyik fele Magyarországba nyú­
lik, a másik Me most kerül tan 
ausztriai leszerelés alá s a má- 
.s.odfk felét a hódító csehek vére 
öntözi. (Ilyen szárazságban!) —• 
Mint Pozsonyból jelentik, a vl- 
h's területek határköveinek fe> 
állítását ». határkilgazitó bizott­
ság Csch-SzJovákfáru bízta.

Ötven. kilós harcsák. Szegedi 
üidósitónk szerint tegnap a híd 
W-Hett levő halpiacra Csanádi 
iMászmestcr két hatalmas hai-- 
fsát hozott, amelyek közzül aa 
egyik 50, a másik 56 kilogram«. 
5lict nyomott. A haluk hossza 
1 méternél valamivel több volt.

105 hold bugaci buckáért 
385.000 korona. Kecskemétről je­
lentik; óriási érdeklődés mél­
tóit a múlt héten, tartóták meg 
n bugaci 1 holdas szülőföldekre ; 
uz árverést. Az általában silány i 
minőségű földek holdanként ' 
.109—1500 koronáért kritek el, { 
u;-y, hogy a 105 hold területű 
told vételára képen közel 385 
ózer korona folyik be a városi 
Pénztárba.

Az eperfák tisztítása, A föld- 
’''.'•'“tlésügyi minisater értesi- 
t’ a a Várost, hogy az országos 

■e ívem tenyésztési felügyelőség 
iio-vember hó folyamán megken 
' 1 a közutakon levő eperfásunk 

tisztogatását.

Színház.
Pénzügyi nyugdíjasok < 

nyugbéresek figyelmébe, 
8440—192L M. e. számú, kor 
niányTenddet értelmében enge­
délyezett, egyszer s mindenkor­
ra szóló beszerzési segély, vála- 
mint a felemelt rendkívüli se» 
gély és családi pótlék úgy 
pénzügyi nyugdíjasok, 
nyugbóresek részére kutazvá- 
nyoztatótt. A felveendő össze­
gekről külön nyugták áHitan- 
dók ki, a nyugták közhatósági- 
lag igazolandók s a rendes havi 
nyugtával és fizetési könyvecs­
kével együtt folyó évi novem­
ber elsején számfejtés végett be- 
adandók. A nytigbéresek egy­
szer s mindenkorra szóló be­
szerzési segélye hats'záz (600) 
koronát tesz ki. M. kir. pénz- 
ügyigazga tőség.

Köszönetnyivánitás.
azoknak a jó barátoknak, ösme- 
rösöknek, kik elhunyt férjem te­
metésén megjélenésükkel, - ré­
szint átduzaftkészségukkel rész­
vétüket kifejezni szívesek vol­
tak, ez utón mondok hálás kö­
szönetét. özv. Rácz Gábnrné.

Vitézség! érem pótdijak folyó­
sítása. A honvédelmi miniszter» 
rendeleteUadott ítí, mely szerint 
az elmaradt érempótdijnk folyó- 
síandók.

Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon jóbarátoknak, hivataltár­
saknak ég ismerősöknek, kik 
felejthetetlen férjem és édes 
apánk elhunyta alkalmával 
részvétükkel nagy bánatunkat 
enyhíteni igyekeztek, ez utón 
mondunk — betegség és távol­
iét miatt, bár megkésve — 
őszinte köszönetét. Tárcsái Maj- 
zik család.

Hölgyek figyelmébe. Hajszá­
lakat arcról, mellről, saeplöt, 
rnájfoltut végleg eltávolít H Vé- 
nusz-kozmetika: Széchenyi u>* 
16. szám.

Tégla, elsőrendű, minden mé­
retben váltható a városi házi­
pénztárnál.

Színházi és alkalmi ruhákat 
kifogástalanul tisztit Koncz, — 
Debrecen, Arany János 10.

Vízvezeték, fürdőszoba be­
rendezéseket, javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen készít: 
Máthéi János, Csapó-utca 
Telefon: 3?j.

Urleányck figyelmébe I 
vaiTóiskola / ____ _
Beiratkozni állandóan lehet.

Messenger Boy vállalat tele­
fon száma 679. Angoi királynő 
szálloda. Éjjeli szolgálat este ifl 
Óráig. ,

Selymek, szövetek, velaur 
chlífonok, bársonyok nagy vá­
lasztékban FAJRNK SÁNDOR 
nŐ! divat cégnél, Piac-atca 42., 
Pannonia-szálló alatt.

önmagát dicsért az újonnan 
berendezett Aibert-fóte Belvárosi 
éttermének kitűnő, magyar, há­
zias konyhája, gazdag válaea- 
téku villáíreggeüje. Állandó ét­
kezők felvétetnek. Tisztviselők­
nek és kereskedem! alkalmazot­
taknak nagy árengedmény. Vá­
rosház utca 4. szám.

Női és leányka felöltök már 
1500 koronától feljebb, továbbá 
ruhák, kosztümök, blúzok ragy 
választékban FRANK SÁNDOR 
női divat cégnél, Piac-utca 42. 
szám, Pannonia-szálló alatt.

Heti mű««: 
Csskonai-szinháx

Csütörtökön ; Kis kadét, operett ífrhh 
szünet

Femeken: Kis íradeí, öérielíxúBet 
Szombaton : Kis kaóel, Q bériek 
Vasárnap délután: I.engyeivér. 
Vasárnap e.eto: Danton.
Hétfőn; Kis kadét A) bérlet. 
Kedden; Danton, B) beriet .
Szeidán ; Molnár és gyermeke Cl bériét. 
Csütörtökön . Bob herceg, A) bérlet.
FénlekenJ: Kis kadét, H) bérlet. 
Szombatul: Kis kadét, C) bérlet.

A Csokonai színház jelentése. 
Csütörtökön A) bérletben az ed­
dig oly nagy sikert aratott Of­
fenbach kerül színre. Vi&váry 

«ftlza, a< szimpatikus és kivált 
technikájú koloratur énekesnő, 
Helvey, Szigeti, Kálmán Manci, 
Heítay viszik továbbra is siker* 

: re o kitűnő darabot- — A kis 
' kadét bérlotszünetös, pénteki «S 

szombati premiere előadásália« 
már válthatók a jegyek.

A koldus grófnő, modern tár* 
saduimi film, 4 felvonásbaji, a 
Nor disk filmgyár remekműve, 
Clara Wletfa. és Gunnar Tolnas» 
sal, azonkívül a „Vándor muzsi­
kus“ című 2 feívonásos vígjáték 
— Charlie Chaplin-nel — ame­
rikai burleszk. ,,A tavasz Dáni­
ában“, természeti felvétel, ma 
utóijára látható az Urániában, 
5, 7 és tMői.

Az Ar-pvllle-I rejtély, párisi 
detekiivtörténet 4 felvonásban, 
Nick Winter főszereplésével és 
Tnrgenyes Világhírű regénye, a 
Tűzpiros virág, szerelmi törté­
net, négy felvonásban, egy mfi- 
sona, pénteken az Apollóban.

A mindenható arany c. 5 felv. 
érdekfeszitő kalandor film és a 
Mire képes a szerelem c. ‘3 felv. 
kitűnő vígjáték ma még a, 7, 9 
órakor látható az Uranusflbanf 
Ezt a műsort csak 16 éven fe­
lüliek nézhetik meg! Telt házak 
nézték meg c kitűnő műsort teg­
nap is! Mert mind sláger képek 
jönnek az Urániában!

Lenkeffy Ica első berlini film«
azje, Angela öröksége,, hétfőn 

Apollóban,
Till Minch még a Gabiria 

híressé vált itagyszerü Hímet, 
felülmúlja!

„A Lavina*', Lainperth Géza 
és Kacsóti Pangráo énekes, ha­
zafias moz'-szkeccsc, 2 színpadi 
és 2 «film felvonásban, Balogh 
Béla rendezésében. Szilasy Etel, 
Nagy Margit, Gycnis Ede é« 
Szirmay Vilnius főszereplésével, 
nov. hó 1, 5 és 6-án. kerül bemu­
tatóra, az Urániában. E szkeccs 
’ránt is már oly nagy az árúnk* 
lődés, hogy a. jegyeket a uéáz- 
tá,r nov. 1-tei már árusítja.

A várva várt nagyszerű Fc- ' 
ketekéz (Madame X.) okt. 28-ára. 
érkezik, az Urauuüban!

billiók a hó alatt (amerikai 
film1, ulaslmj kalandor történ®'!, 
5 felvonásban. Ez a, szenzációsan 
érdekfeszi tő film, ma utójára 

.kerül bemutatóra az Apollóban.
Tik mind meg kell nézzétek, 

Tih Minch-eU
Ezerarcú ember második ré­

sze, >.l Szabóra császárja, ma. 
utoljára a: Vigsznáház mozgód 
ban 5, 7 S-kor,

Jön Thi Minch, nov, 4-én asz 
t Tanúsban láitjhatóll /

sJ

A megfagyott gyermek, báró 
Eötvös József örökbecsű drá­
mai költeménye filmen, 4 fel­
vonásban, a főBBorephrn a kis 
Szécsi Eeikó «aemélyes feftépté« 
vei a« idény kimagasló ujdon- 
sága te*® áo<v. 1, 2 és 3-án az 
'Urániában» Jegyek élővéteib'en 
már kaphatók d. e. 10—12-ig.

A hét ntoei-eseménye lesz a 
Sötétség lovagja, ameníkai film­
regény, péntek, szombat, vasár­
nap a Vígszínház mozgóban.

Az összes Iskolák növendékei 
meg fogják nézni a, kis Szécst 
l’erkó fietiéptéwl ,,A megfagy olt 
gyermek“ című, drámai kólte. 
mányi, 4 felvonásban, az Urá- 
niáJWm, irov. 1, 2 és 3-án, d. u. 
3 órak ói-, 5 körömi belépő-díj 
melleit.

A Lavinát mindenkinek mej 
kell nézni az Urániában, nov, 
i, 5, 6-án.

Helyárak az Urániában (Szín* 
ház-udvar) nwzg0ha.ii, okt. 26-tó 
kezdve hétköznapokon: Páholy 
ü lés 18.-—, zsölye 16.—. zárt széf 
12.20, I. hely 10.—, II. holy 8.4(1. 
III. hely 5 kor., vigalmi adóval 
együtt. Va-sár- és ünnepnapokon 
a régi helyárak maradnak meg.

Nick Winter, a hires párisi 
defektiv, pénteken a? Apollóban.

SZÍREK AMBRAS 
ur!» is egyanrűha szabósága 
anjoi Wapjusweígk és 
ejü6M»l>2Zíti sapkék raktára 

Szent Anna utca 1. szám 
Telefon ssáni 509.

05«
li St '^Xabb 

• Í£ováíift<j3r.ua!£
hmm)hatof bocjcre’ck. X?- oV-

12“ £ SIEIIH. fflfe-s. 'lií

JriHiáasérh aranyért 
a legmngíssabb árt li.’.nf ein ! ! 
Gritso-i ékszerkereiskciiő 
Verbikzi-ntca 2. sz.ffpr.rkruar l

Budapesti, nagyszabású
szesznemügyár

Ajánlatok „Jövedék ta 
ligére-n ktadóha ken--úri».
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Két szobás complett laká­
sért (botor nélkül) fizetek

60 ezer koronát
Chn a kiadóhivatalban.

Tapéták
r

Telefon Sieburger és Társa
34-04 Budapest. IV. Kígyó téri

f eEsle grsnii siM
most érkeztek

Kegyes sirkőraktár,
Piac-utca 68. szám.

Cseréphályhák
Tímár-utca 11, Károly F. Józsaf-u, 8.

J<e sajnálja
a faradságot, és öa meg­
győződhet arról, hory 
a’ mai áreane-kedótek 
dacára is jutányosán
szerezheti h 
C3Í?Ö Ó5 
csizma 
szükségletét 
ha lemegy

jr£
fábián íestvérek 
cipő és csizma készítő 

műhelyébe
Rákőczi ntca 7X. sz.

Villamos berendezéseket 
békebeli ;inyag«<d tízakverüenf-jlelösség 

meUett készít az

^IfölüíVniaföossá^Vállalai
Fazekas Imre

Debrcczen, Piac-srtea 4". Telefon: 3-67

Cséplőgép, 
lokomobll

és minden ni ás gépek és gazdasági eszköz 

j a v i t á ® At 
szavatosság mellett, liatá időre vállaljuk 
Javíttassa meg gépeit a munkaidő előtt, 
hogy idejében használhassa azokat 

Debreceni Mezig 7d:s:$CwinJ- 
ÍTe’eiön 7-51. Debrecen. sürgöny -g^^ít

Etsv
iobb családból, valid 
p-verm ekeit, saorvlatáera. 
títvá I, átok. Homok ut­
ca 37. 9329

Kereslet

í Jía Budapesten jár 
javíttassa a Jogait 

Guttermuth János 
lögmüfennében

a szájpad ás nélküli f | 
fogsor feltalálójánál • «

Baross-tér 18 szám alatt. 
(Keleti pályaudvar mellett-)

APRÓ , ss -a 
HIRDETÉSEK.

Levelezés
4? éves.

TP.fiartiilatU" lakait»- 
mester. UVi«‘k 400.060 
korona. • -rlékú '.«gatten 
vau'v.iKi. IOOOOO ko- 
?■<; i lOvedeltne es 
■-írv IC éve--, fia van. há 
whssá sr < éfiábdl trwr 
innkti'len. vatrvann* nő 
toiwrehrttri'i keresi. • 
fMk 'teljes címmel, 
féu.vkéstüei ellátott te­
vétek r-t Malim szol ok. 1 e- 
vetek ,.Sz:iimte:itr" te- 
literre ;i kiiidóhiva tar­
ba kéreftotek. 896*

Füvét, zkertbe 
sw. m baton es n'ú.tón
nem usdibtte-iu. l-'.‘K'l, 
ni ib|> • • rímed» -.st.___ 9304

Középkorú 
fuií.iw eniber bázusStiir 
i fiiéból is niiiire.l.-értet 
kents .Iliim' ..1-itiTeni 
iái; iy i'i. itrotl",__ __.9317

Kumntv 
i.ftliar Nihilt .'bn'-i 'un 

kndúbri. Kéretn át 
- etiui i’i'. 9354

Ajánlat
Héricseink

1>Ws VlléZOll (llVüW.'ol 
kásaeji. kri.nl tu l ók Deli- 
i '01174'41 sz.k \ k i.r ni tos i iá 1 
ifink őz 8. .lu.v.ÍUifii>k<|á 
hifújtvosatn készítek. •

9300

E E s ä s* e ndu 
nerjais* és gsositsv 

retusőr nőférfi 
jó fizetéssel azonnal fölvétetik. 
Sürgöny ajánlat előnyben! 

Csépány, fényképész fíyire^ytiáza.

Tudomására hozzuk a nagy­
érdemű közönségnek, hogy Íz­

lésesen bér- adezett és elsőrangú 
áruval fölszerelt o o o

í bent«- éi tw-KÄi
a Rózsa-és Dégoiifeld tér sarkán

. csütörtökén megnyitjuk.
Katik Gábor utóda DobreczeniI Lajos hentesárugyár ruszv.-tars-

Apróhirdetések egyszeriboiktatisa 1C, szóig 15K 
minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és 
ünneni számok részére feladott apró hirdetés 
dija 10 szóig 20 K, minden továabi s z > 2K

Poloska
irtást válla! felelősbe«’ 
mrtlwbt az airam vasúti 
féreeirió. kipróbált. si­
keres hatású szahada.1- 
uiazott naHtánv és do- 
l«i»ka mérek kanhtóó — 
Nénússv István Debre­
cen. Kossuth utca 24. 
Ertokcarú lehet a fény­
képésznél. _____ 8663

Fazekas
o/jíiivomdáin Szent An 
ii.a. 6. kcreszténvtiiítet, 
Céero 'tessék viffváznt. 
k r m. zt ép ü let 9078

Bútorozott
neu' szoba gvermekte- 
li i> házasiiáriiu'k. ina- 
mi.ruts uriuőnek kiadó, 
l’ek'ttia 42. füszerüzJitfc 
___________ liga?

Elcserélném
várori közepén lévő köt 

. inaizv szobás lakásomat 
fc.st kis szobással az á.l- 
ionTák közekében. Cím 
• ' lióultHiaii. Itoyainntít 

k-iiv ebörkőM. 9359
Száz, kiin

kiüli Ildii ás li<x1.e.t. .'i.iiifk 
■■iiiia.k. ki ifeke.rn itiéviir 
fi ezer kort uát. kölest!. 
hi»z. Cím. .’i kiadóban

9360
A háztartás 

iii’unleii. .igában iár.f.tus 
illtf'.llivelis oz-
>!■::' üli aSHSSOnV id- 

i < H >; i.i i u húz.v i izető ii iinnk 
\ax'v auva.lie.ivi Í:1f:sn.fík
Aiurilaiiokuif. ..S/.-irsa’- 

u.a-' ic.lisiér« u kiadó- 
kér. 9316

Gazda&sgonvnak 
aiáOTlkozwn tájivá ra öt 
éves kis fiammal. Cím 
a kiadóban. 9341

Varrónők
tióieii munkára ietent- 
kezzenek. özv Csen­
ni ri-J-né. Csapó u IS. 
___________________ 933Í2

A háztartás 
mindiwt ágában jártas 

i nő belvben esetileg vf. 
I dékre házvezetőnőn díj 
viaiilkozik. Barna itten, 
5. 9338

nevelem!
■ l.ev"u.i.'ibb dívatu női és 

Iramv kabátok lesrol- 
i-ólib úrbaíii Heszerecz- 
bvtok. Szatihirrártná?. 
Cí2i!2_Mtea 27._ 9341

Jó házikoszt
kauhafó Simotiffv iiit.cm 
37. Örsteu 9345

Sávszerű
.-z.oba. ltonvha. buli-- 
taiká.<*íi1 rrtr na.n múl­
va atv .-helő. Cím a kl- 
atíóh®:ti. 9343

Kiadó
föld túrtok. s’l hóid 
Na«v csere óKornásMU 
.-.zenrbHiii félts Imszoii- 
rn. vavv hétbe kiadó. 
Eirvi szkr-ib's Szűcs le’-. 
Leválni ui.ee 37. Varira 
kori _.................  9IY.I

Srah»
kon-. Ii.i- A laki'.-1 adok 
Hin-ak. vili'yi’s bú­
torom vfülkrF száll t- 
lii.lia.’. Jókai utca J4

9352

Arsavat-esestÖt
TrrtlMónsat gá.loecédu- 
lókat ve.«®. Meehivásra 
húshoz is elmegv Ster­
ner Mibálv Hatvan-H. 
? sz. udvarban I. ein.

Konfectioban 
iárta« kfajtoletóilónő fel­
véteti k. Cím a, ktedó 
ban. 9323

KönvveUsban 
iárteis köaivveMnő föl­
vétetik Cím a kiadóhL 

■. vata.liba.n 9322
Két szobás 

modem lakást kerasek 
hirtorra.l: meevételre.
Chn :i k iáidéban9319

Két 
ió munkás csiztiradte 
secédet elfogadok új­
ítandó mimikára. Árpiid 
tér 4?. sz. Tóth Lajos 
___________________  9356 

t*UVac
heivi üsrvuőkokeL vas 
«zen-ním műszaki szak 
m'áiből macas iavadaii- 
t • i a-zíi < ra s zp.rz zod't p. -
tünk Cím » kiadóhiva 
balban. 983t>

Tanutólcánvokat 
felvesz bodor Lilv ka- 
J’awé.zalonia, Piac u. 58.

■ IV. .lépcső. I. em 9328
Kiszol Hálni 
oioraJzdlh!! kőt 

•teanvt, te.#'visz KTaurtB 
k e zi i n u n.ka üz’et. 9337

Betárénő 
uai- fk.ii munkára fel­
vétetik Kazinczi 2 sz. 
_________________  9335

Vadászkufva 
fiataí. nőstény', kurtí­
tott. fehér és harn.« fr>w 
■fal. Dairabos utcán ej. 
k.ó.toi'c.it m«rta.láió k. - 
i-c.lik a. l-olfiza-iurnba 
tinin t öze ti goriduokhoz 
haza ikülldítxni van'v bo8 
létét tudatni. 9326

Keresek 
aizoii.naW bebéTJésite tkv 
főzéshez értő kérilánvl. 
vaxrv as«njn.nv+ etrv mo­
sónőt-. Értekezni i tápiu- 
tozeti imndnolviitiil ko.1- 
léefwro 930"

Eov
Ukvős leánv va«v fiú 
kifutónak felvétetik -- 
Hatvan u. 1 uisáe üz- 
Stote'. ... __  CMO

Literes
.■> iiavvnhb iivegékr.l' 
i.iszta áUanótban vesz 
n Gyógyáru kor. 't'.-L 
Piac u. 41 9281

Fiatal leínvok 
l-önnv i) c-nma.noláshoz 
■!p.',y.<’1 e ‘■"i i k Széchónv t 
utea 28 9259

Vasesztcrnálvns 
lakatos tanulók főivé, 
totevek Proizler Mór 
írénmüh’il' heu. Holdon 
falva u 6. 22

Bútorozott
Ksolrt't keres 4 turbó! 
á'IJó úevnemü nélkül 
.Jól fizetem“ ieMgóre 
IkíadőhivaifaltoaiD.__ 9370

Jeovszedönök 
felvétetnek az Urinvis 
moziba. ____  5t

Betáró
íakatn+fönő tebvote+i-'k
Péterfla. 6. sz.____ 9365

Ónálló
és kézi vaniólteátivokait 
tarul ló teán vt fölvesz: 
Fü'Hon Mariska Piar 7. 
___________________ 9363

Tanulóleánvok
t'fo^'átitervíl- az Ara.nv 
Bika Mairicűr szalonba

____ 9365
Stonnolás

és foltozáshoz íoaresek 
házhoz üovps leá.nvt. 
Böszörményi ut 15. Ke- 
'.nyérevár_____ 9348

Féri!
sza.hneti vbnz «rv "k-tezr? 
varróleánv felvétetek
Bo ’z utca. 14 9342

Csizmadíasenédet
X-'orfwúr .alia munteára
Erdr-’vi Rakovszki ut­
ca 12. . 9340

Könyvelő 
felvétetik Nemes, főtér 
39. 9375 

ücves
ík i.szoileá i'óleánV t. ILlv e- 
szk Színházi Bodes&c 
ban. Ba.tthvánvi u. 1.
________ __________937!

Elveszett
20-ú.n este eev csőiét nei 
ló Dobozi utca 3 szám 
állói. Szives wiectalAlá 
oda hozza. 9353

EÉsH'ás
Eladó 

naevobb mennyiségű 
száraz akác tűzifa. Ér­
tekezhetni Rákóczi 11. 
kann alatt balra._j;932l

Eladó
Uiföldón 16 k hold fe­
kete föld. Tokaiban 7 
hold szónő. Értiekezui 
Böszörményi iroda. — 
MikUós utca 7.___ 9315

Kendőikül va 
valódi D .bromanu, 4 
hóaianos eladó. Züipolva 
utca h.9311

Eladó
eev fó hani’ii nedálos 
cimbalom. Eötvös utca 
114 iabto alatt.___9299

Stráfszekír
<«gv és két lóra és két 
ka.zaJ szalma eladó — 
Széchenyi ut 20. fkent) 
_____  92(rt

Szalma 
k st kazal. veíovéo. 
stráfszekér eladó. Szí 
chenvl ut 20. iker! i 
__________________ 9263

Vetóaén
1 i sortie1 és ocv rtnáf■ 
szekér eladó Sznchenvt 
ut fkert) _ 9264

Eladó 
irodabereindeiaés. kira- 
katsuvkrénvek. vizmeit 
tpsnoniwa. vaska.lvha. 
íirajnntoni iifantozieJíkJel. 
női téliktvhát. ingaóra. 
üreMiveeek több túhttrv 
ifilioriszek . vatóirv, >—. 
Piac 77. I. emelet ud- 

y iwfcözéu__________
Dinamó 

hatva trot volt . otven 
.'hnoér kapcsoló láb Iá- 
val olcsón eladó Gom­
bos -István Haidudirnroc 

...__ . 9244
Eladó

<cv kitűnő á 1 la.not.han 
levő Hoffer féle ha.t ló­
erős maeániáró gőzka­
zán Natív. Esztáai 8635

-Leínrta-szwiiorelL 
baöa-kalenj,’y<. , ke 
resztelő-n rnák és pan. 
lanok, kUku5 gyeimek- 
cipők liánon olcsón és 
uunden gyermeknihá. 
zati cikkek l ap utók: 
Dr. Hegeuüsné 
gyermek - divatházában, 
Simongy-ntca 2. ss,

Perzsaszönveo.
uasrvobb méreti! ejaxl.s 
Pét.erfia utca 16. 9334

Vendéül®
—y tonnvos konvha 

nrtávosan eladó. Ka 
z^czi - ___ 9331

ICO drb.
kitűnő sütőtök eladó 
Péterfia 12. sz. _ 9357

Env
izénkápvha eladó. Rá- 
-ÓSZLJ1 ■____ (Lff

VetünéD
15 soros uiennan kiiai- 
vitva. őladó Bethlfen- 
titca 00.

Márvánvos 
ebédüőkredenc és .’kitol, 
zést csBTádáev eladó — 
Piac 11 7. 1 emelet ke- 
ppsztépüllet. 9310

Eladó
finom tizenhatos va.-. 
dásázfeg-weir szép viiss 
la kutva. Értekezni dé- 
’i órákban Létei utca

__________________ 93Ö1
Eladó

<uzv iő kartian levő ci­
linder aüp BoMvcfaJtva 
utei_ 16.  !1.’J59

Eladó
.TOŰ-nél; több akácfa 
szilfa és 11 várta Érte­
kezni Varra 11 25._ 9325

Eladó
kei darab tizeneev hő- 
ra.nos süldő TócártreTf 
N°mcs utca 15, ö.'CT

Eladó
li ’kaZa4 szalma özv. 
Kiss Imréménél BejUfe. 
ge]Ví_l®7. szám____ 9333

Eladó ház 
Péierfia 17. sz. 4 szoba, 
fürdőszoba. 2 khmara, 
mekél,-énüle't(k. kert 
Ert.ek-sizh etobi Uikeirt. 
Léte! utca 39. sz._9298

Központban 
lonratoiwt füssrer «át 
i swníeeeiüzliet áruval & 
liereradeizéssieíi esrv’üfit 
ehiitezáá miaítí. >ürrő- 
sen eladó Cím a kiadó- 
ha-ru_____________ 9363

Eladó
8 hl uibor Kori+oskírT. 
T lai’és. Tohötőm^ntes 
33._&2ám.93571

Eladó
szén ui ebédtokreidwi’ 
Viffkedvü Mihály utca 
4 .sEám ngvhúzflnál'. — 
____________________936t

ÍZöO kéve 
csiuCka1 surtrősieii' eladó, 
rím ■< k i ad óban 9369

Eov éves
.'■ertfcwek. inB'kicak uiv- 
miith tvufk'ok. Mrt'eoi1 
kályha, füreőlámna el­
adó. Both lem 76. füszer- 

■ üzlet. Tenigeriert is cee- 
reíhk_____________ 9658

Eladó
' fehér zomárrcoaoít háló 

k ,'gwii bútorok tizen- 
. két és bait szeméUvet 

damajsizk aibro=.z száM 
tavai ervütf. Bika bór; 
ház T em. 936«

Famotf munkáló 
iráTirtk. szalagfűrész, 
körfüa'ész (wensttrtő és 
vastesr-áu maró trón oh 
csón eladó e- i-vvéb 
asztalos szersr-ámok " 
Eoniboenál. Haidiwirr
rotrnai 9315

■BmMaU Bíteweeaj lljMa TiiUMoikmo THAH QYBK& 


